PROJET / Maison R33

SITUATION / le Bouscat (33), France

PROGRAMME / Construction d’une maison de ville ex nihilo avec piscine dans un environnement urbain dense. 

MAÎTRISE D’OUVRAGE / Privée

DÉBUT DES ÉTUDES / septembre 2010

DÉBUT DES TRAVAUX / mars 2011

LIVRAISON / mars 2012

SURFACES / 169m2 SP, 194m2 SHON, 295m2 SHOB

COÛTS / 300 000€HT

ENTREPRISES / JTC Construction (gros œuvre / maçonnerie), Roynel (serrurerie métallique), Bugada (faïence/carrelage), SIREC (étanchéité), CSBG (plomberie/ sanitaires), PUYGELEC (électricité), Chassaint (chauffage/chaudière bois), QUALICHAPE (chape fluide), Garabos (plâtrerie), AC Bois (agencement/ menuiserie bois), GF3M (menuiserie alu.), Farrielo (cheminée), DSA (placage pierre), Piscine Futura (équipement piscine), Peinture Bonalo (peinture).
DESCRIPTIF

Projet de construction ex nihilo d’une maison individuelle sur trois niveaux avec jardin et piscine extérieure.

Le projet est situé dans un contexte urbain dense, en mitoyenneté sur ses deux limites latérales. Le règlement d’urbanisme impose dans ce secteur de construire de limite en limite.

La principale demande du Maitre d’ouvrage était de faire entrer la lumière dans toutes les pièces de la maison.

L’enjeu du projet, était donc d’arriver à concilier les attentes d’ensoleillement et d’intimité du maître d’ouvrage, avec les contraintes réglementaires et l’orientation de la parcelle.

D’un point de vue constructif, le maître d’ouvrage étant également le gérant de l’entreprise de gros œuvre, le béton s’est naturellement imposé.

La maison compte trois niveaux (cave comprise); elle s’organise autour de patios intérieurs, et s’ouvre à l’arrière sur un jardin avec une piscine en béton semi enterrée.

NOTE D’INTENTION

La maison R33 se situe dans un milieu urbain dense. Elle a été commandée pour une famille de 3 personnes : un jeune couple et un enfant.

Implantée entre deux bâtiments mitoyens, la maison occupe le terrain dans son emprise maximale autorisée par le règlement d’urbanisme. Néanmoins, elle s’organise autours de différentes respirations (patios, terrasses extérieures, jardin) et offre ainsi de généreux volumes tout en répondant à la contrainte de densité caractéristique de nos villes.

Les trois niveaux définissent le programme : 

-
Une cave / espace technique

-
Un rez-de-chaussée / lieu de vie

-
Un étage / espaces de nuit

L’accès à la maison se fait en plusieurs étapes : le franchissement de la porte de la façade en bardage bois, la traversée couverte d’un patio végétal et l’arrivée à la porte d’entrée.  Un parcours progressif pour séparer et protéger du contact de l’extérieur.

Au rez-de-chaussée se trouve l’espace de vie de la maison : généreusement ouvert sur l’extérieur mais sans vis à vis, le salon, la salle à manger et la cuisine ouverte sont traversant : d’un côté le jardin orienté plein Sud avec la piscine semi-enterrée, de l’autre le patio d’entrée végétal. Une manière de prolonger l’espace intérieur en offrant plus de perspectives visuelles.

A l’étage, les espaces de nuit s’organisent perpendiculairement aux espaces du rez-de-chaussée sur une bande de 5,50m. L’espace de 4m restant offre aux chambres une terrasse extérieure privative à l’abri des regards. 

La pluralité des espaces extérieurs (patio d’entrée, jardin, toit terrasse) permet de créer des scenarii de vie selon les différents moments de la journée.

Le choix du mode constructif s’est fait relativement tôt dans le projet, puisque c’est l’entreprise de maçonnerie du maître d’ouvrage qui a réalisée les travaux.

La maison est donc entièrement construite en maçonnerie. Cependant le bois, utilisé ponctuellement, permet d’adoucir l’effet masse de la maçonnerie.

Côté rue, la composition de la façade marque la distinction des deux niveaux par le changement des matériaux : bardage bois vertical au rez-de-chaussée maçonnerie enduite blanche, à l’étage.

L’occultation des chambres se fait par des persiennes coulissantes en red cedar, rappelant ainsi les terrasses extérieures et le bardage bois de la façade sur rue.

La façade Sud, entièrement vitrée sur le jardin, est marquée par un pli en maçonnerie en débord qui fait office de brise soleil.

D’un point de vie énergétique, la production de chaleur se fait par une chaudière bois à granulés, reliée à un plancher chauffant basse température. La forte inertie du bâtiment maçonné et l’étude des incidences du rayonnement solaire pour le calcul de la longueur des débords de plancher, permettent de ne pas avoir recours à un système de climatisation.

On trouve également un récupérateur d’eau pour l’arrosage des plantes.

La cave, espace technique de la maison, accueille la buanderie et l’ensemble des aménagements pour la chaudière (silo) et la piscine.
